

海宁助力四川黑水县发展电商产业 村民当起主播，土货走出大山

本报讯(记者 沈烨婷 共享联盟海宁站 朱文 周浩)“感谢热心网友现场认购一头藏香猪。”近日,在四川省阿坝州黑水县西尔镇麻窝村康朱种植养殖农民专业合作社,来自海宁的网红主播正在帮助当地进行藏香猪的电商直播。而在不远处的养殖大棚里,合作社负责人康朱正忙着将藏香猪分批出栏,“过去大多是本地人来买,现在我们的藏香猪已经远销浙江、上海等地。”

远销,得益于海宁引入黑水的电商模式。今年是海宁与黑水开展帮扶合作的第10年,黑水地处阿坝州高山峡

谷中,受制于交通条件,丰富的农特产品往往面临销售难。“如色湾藏香猪,虽是国家地理标志认证保护产品,肉质细腻,但销路不畅,养殖效益不高。”海宁援黑干部周立强说。

如何将“深居简中”的农特产品卖出大山?今年6月,两地签订了网红基地共建协议,成立黑水县网红孵化基地,海宁发挥主播人才、供应链、运营、物流等方面的优势,帮助黑水孵化本土电商直播人才、提升运营能力,建立农产品供应链。

直播电商的关键在于人。海宁邀请

知名主播前往黑水进行免费培训,与当地主播一起搭档直播。“消费帮扶不是一锤子买卖,我们把重心放在培育本土主播上,让当地人学会介绍黑水特产,才能可持续发展。”周立强说,海宁还将每年组织20场对黑水农村电商带头人、农村电子商务应用主体等的免费培训,提升全县电子商务领域服务能力。

平台搭起来了,后续完善的供应链、畅通的物流保障才是可持续发展的关键。黑水县网红孵化基地负责人李静谊介绍,为了建立充足的供应链,她几乎走访了黑水县所有的养殖合作社

和种植大户,同时前往成都等地找代加工厂,对接彭州为黑水农产品发货提供免费的仓储基地,减少运输和储存成本,逐步让当地农产品实现标准化、规模化和品牌化。

眼下,通过直播带货,黑水县网红孵化基地已经卖出1万多头藏香猪。不仅如此,青脆李、中蜂蜜、菌菇、藏地药材等当地农产品,也正通过直播间被带出大山。李静谊团队还给自己定下了“小目标”:在3年时间内,黑水县网红孵化基地将实现农产品销售额2000万元,为本土培育50名网红。

东阳鲜食玉米“飞”到四川南江县

一根水果玉米,让当地农户多挣4元

本报讯(记者 傅颖杰 共享联盟东阳站 李磊 董莹)近日,四川省巴中市南江县八庙镇青宝村200亩的鲜食玉米已全部完成采收,预计能为当地村民增收50万元。而在1年前,这里还是一片撂荒地。

改变来源于新一轮东西部协作。2021年,东阳与南江结对后,将本地特色鲜食玉米种到了该县八庙镇。与普通玉米相比,鲜食玉米具有口感好、甜

度高、效益高等特点。

为提高当地村民的种植技术,东阳派出多名专技人才,或定期打“飞的”去南江,或远程连线,为当地村民提供栽植、病虫害防治、施肥管理的“保姆式”服务。此外,两地还携手举办推介会,寻找大型农贸市场,为鲜食玉米拓宽销售渠道。目前已与成都多家大型农贸市场签订了订单。

据悉,鲜食玉米项目首期以南江

县八庙镇为核心示范点,建设200亩鲜食玉米核心栽培示范基地1个。基地种植了50亩水果玉米和150亩甜糯玉米,辐射周边多个村镇,较原来的普通玉米,每亩实现增收1000元左右。随着当地村民栽植技术的提高,高品质的水果玉米每亩能增收6000元至9000元。

经过测算,一根水果玉米最多能让南江农户比此前种植普通玉米多挣4

元钱,一根甜糯玉米能多挣1元钱,大大增加了当地村民的收入。

不仅如此,东阳还结合影视文化产业优势,通过横店影视文化产业集聚区平台作用,推荐剧组到南江取景拍摄,创新采用“影视帮扶”方式助力两地影视、旅游业发展,有力挖掘当地资源,将生态优势转化为发展优势,增强“造血”能力,实施产业精准帮扶。

9月5日,刚刚绽放的桂花在杭州少儿公园随风摇曳。这株桂花属于早银桂,对温度和湿度变化更敏感,而这几天杭州受台风“轩岚诺”影响降温明显,所以于近日开放。这株早银桂已连续多年先于全市其他桂花开花,被称为“明星桂”,是杭城秋桂的代表。

早桂花开



本报记者 徐彦 摄

融媒联连看

北仑探索健康午休“趴改躺”工程 午睡能平躺 学习不躺平



宁波市北仑区霞浦学校的学生在体验新式课桌椅。 拍友 杜晨昕 摄

本报讯(记者 竺佳 共享联盟北仑区教育局融媒体中心 杨阳 通讯员 王宇宇 杜晨昕)“午睡时不用趴桌子上,可以直接躺着睡啦!”新学期一开学,重返校园的宁波市北仑区霞浦学校三年级同学们喜出望外。除了焕然一新的教学环境外,他们还发现自己课桌椅的“微变化”——原本只能固定角度靠背的座椅,现在可以前后调整靠背的角度,当靠背角度调至最大后,同学们就可以实现在椅子上“躺平”。

同样享受到新装备的,还有顾国和中学小学部一年级的新朋友。为改善学生午休条件,今年以来,宁波市北仑区教育局积极探索健康午休“趴改躺”工程,将学生午休“伏课桌”优化为

“平躺睡”。作为试点学校,顾国和中学、霞浦学校于今年9月正式投用可调节午休课桌椅。

记者发现,新式课桌椅设计有靠背调节装置,针对上课和午休等不同需求,可以实现靠背90度或135度调节。靠背上还设计了护颈枕头,课桌下的书斗在学生午休时可以翻转用作脚踏,让学生有更舒适的午休姿势。

北仑区教育局装备中心主任黎勇介绍,后续将根据师生反馈的实际使用效果,逐步扩大试点范围,让更多学生实现午休“趴改躺”,拥有更好的休息条件,助力儿童友好型城区建设。



扫一扫 看视频

嘉兴民警干了件特别暖心的事 变装,“犀利哥”原来是个帅小伙

本报嘉兴9月5日电(记者 肖未 共享联盟嘉兴公安分署 陈玮 吴申兰)5日下午,一则“变装”的暖心视频刷爆嘉兴人的朋友圈。画面中,一个满头乱发、衣衫褴褛的男子在嘉兴民警的帮助下,重新恢复清秀面容,并与家人团聚。视频一出,网友纷纷留言:“看哭了!”“走心了!”……

这背后有着怎样的故事?8月25日17时许,嘉善天凝派出所民警在巡逻时发现了流浪人员小杨。此时,小杨正在集镇上闲逛,头发乱糟糟的,衣服上满是污渍,几乎看不出原本的颜色。

由于长期不与人沟通,小杨口齿并不太清晰。民警通过多方查询、户籍信息比对,才终于了解到,小杨今年28岁,贵州人,前不久才流浪到嘉善。

集齐所有信息后,天凝派出所很快联系上了他的家人。“整整十年,做梦都想他回来……”接到民警的电话,小杨的家人泣不成声,并连夜从贵州启程赶来嘉善。

望着沉默不语的小杨,天凝派出所教导员陈健心里不是滋味。“这模样,家

人见了肯定要伤心……”陈健说,为了让小杨能体面地与家人团聚,他和同事们决定给小杨“变装”。

次日早上8时许,陈健和同事们就忙活了。带着小杨剪头发、买衣服、买鞋子……大家跑了好几家店。一番张罗下,小杨从头到脚焕然一新,摇身一变,成了清爽小伙。

相见的时刻到了。8月27日,在天凝派出所里,阔别已久的父子俩见面了。小杨的父亲什么也没说,只是一把握住了儿子的手,摸了又摸,又探过身子,拍拍儿子的背,仔仔细细地把儿子上上下下、前前后后“检查”了一遍。看到儿子干干净净、毫发无损地站在自己面前,这名父亲终于忍不住哭了出来。

原来,10年前,18岁的小杨在苏州务工时突然与家里断了联系,一直音信全无。这些年,家人始终没有放弃寻找,这回总算圆梦了。

在天凝派出所的活动室里,民警还特地为父子俩准备了月饼,庆祝这次久违的团圆。



扫一扫 看视频

“亲清企业联盟”持续优化营商环境

本报讯(记者 千靖 《反腐败导刊》记者 陶东辉 通讯员 朱虹琳)“作为联盟成员单位,主动跟党走政府讲真话、说实情、建诤言是我们应尽的义务。”日前,在收到诸暨市纪委监委第四纪检监察室同志的电话反馈时,浙江长生鸟健康科技股份有限公司负责人说。

此前,诸暨市纪委监委工作人员走访“亲清企业联盟”成员单位时,该负责人反映了有关部门涉企政策宣传不到位、干部服务态度不佳的问题。收到信息后,诸暨市纪委监委立即着手展开调查,在核实情况并对3名相关责任人员作出提醒谈话处置的同时,要求全市纪检监察机关加强对类似问题的监督检查。

“我们着眼优化营商环境,构建坦荡真诚的政企交流平台,健全科学合理的监督机制。”诸暨市监委委员俞科

介绍,今年初,诸暨市纪委监委立足职责定位,把优化营商环境作为践行“两个维护”、推进清廉诸暨建设的重要抓手,与诸暨市委组织部、市工商联、团市委、市妇联等部门共同牵头,指导诸暨市企业家协会、女企业家协会、青年企业家协会、新生代企业家联谊会等联合组建“亲清企业联盟”,构建政府与企业之间良好的沟通协调平台。

作为政企之间的桥梁,“亲清企业联盟”既能发挥资源优势为党政机关决策当好参谋助手,又能就当前营商环境存在的问题提出建议、推动解决。

此外,诸暨市纪委监委还制定“亲清企业联盟公约”,围绕鼓励政企正常交往、保护企业合法权益、树立企业良好形象、履行企业社会责任等主题,列出行为规范。

青田 诗歌朗诵礼赞美丽山水

本报讯(通讯员 王宇)“把臂依青嶂,浮家共白鸥。不知何处宿,指点荻花洲。”一首清朝诗人王梦象的《锦水滩》,将现场观众的思绪拉到了20多年前的青田县祔埠镇。

近日,一场“星空下的诗会”在浙江最美绿道——祔埠绿道的乡村日记露营基地上演。来自丽水、青田两地的40多名诗歌爱好者欢聚一堂,用诗歌礼赞祔埠美丽山水,歌颂幸福美好生活。

祔埠镇是瓯江山水诗路上的重要节

点,历史上,王梦象、李绅、端木尚等不少文人雅士都曾在这里留下不朽诗篇。近年来,祔埠镇通过大力实施文化强镇战略,吸引邀请各地文人骚客创作了不少诗歌、散文等文学作品,使祔埠书香浸润,文脉相传。

为了充分展现祔埠文化魅力,助力乡村振兴,实现村民精神共富,祔埠镇联合青田县文联、青田县妇联共同举办此次诗会。此次诗会以“共同富裕·诗意栖居”为主题,精选反映祔埠当地特色的优秀诗歌进行朗诵表演。

湖州部分乡村旅游景区停车乱象—— 村民私划停车位 随意收费怎么管

本报记者 吴丽燕 通讯员 冯秋兰

一线调查

刚刚过去的暑假,湖州的美丽乡村吸引了众多游客。乡村火爆的同时,也有游客向记者反映,在不少乡村旅游景点附近,有村民私设停车场违规收费,损害了当地旅游环境。为此,记者前往多个乡村旅游景点一探究竟。

近日,记者开车来到吴兴区妙西镇妙山村长颈鹿庄园。在景区售票处不到200米的地方,有两辆年纪较大的阿姨围了上来。“来这里玩吗?来来来,停这里,停一天10块钱。”其中一名阿姨率先开口。

顺着阿姨所指的方向,记者看到,铺满石子的地面上用石灰线画着一个“车位”。旁边还有些“车位”布置得更细致,用竹竿撑起一个简易的遮阳棚,上面铺着黑色遮阳布。

“本来要20元,今天凉快,给你便宜点。”耐不住阿姨的软磨硬泡,记者将车停进了其中一个“车位”,并扫二维码付了钱。当记者问阿姨是否有票据时,得到的回复是:“没有票据,放心,不会有人收第二次费用,城管也不会来贴罚单。”阿姨称,这是他们自家



在距长颈鹿庄园售票处不到200米的地方,游客正将车停进村民私划的停车位内。 本报记者 吴丽燕 通讯员 冯秋兰 摄

的地,这两年来旅游的人多了,就改成停车场,划了10个车位,暑假、国庆天天能停满。在这名阿姨家场地附近,还有3户这样的人家。谁搬到车,费用就归谁,收费标准为20元一辆,不计停车时长。

当天是工作日,来景区的游客并不多,记者与阿姨说话间,有村民开着电瓶车带着一辆沪F牌照的车辆停到了对面场地。“他们会专门到下面路口带人上来停车。”阿姨向记者解释。停车的是一对年轻夫妻,带着小

孩。他们说,第一次来这里游玩,本来要停在景区停车场,但有人引导他们来了这里。“主要不知道还有多远到景区,就跟着上来了。”年轻夫妇表示。

随后,记者又前往景区专用停车场。停车场入口处标有30分钟内(含30分钟)免费、30分钟至2小时5元、2小时至5小时10元等收费价格标准,执行的是《吴兴区物价局关于湖州西塞山旅游度假区“坡地村镇”项目配套停车收费服务标准通知》及《湖发改价格(2018)52号(机动车收费标准)》。刚进停车场,就有一名骑着电瓶车的村民上前询问:“要去景区吗?这里离景区还有1公里,我可以带你们上去停车。”她还给记者算了一笔账,停车场要付10多元,2人乘接驳车8元,和他们20元不限时比,要方便很多。

村民引导游客停车并收费的行为是否合规?湖州市市场监管局相关负责人表示,正规的收费停车位必须要申办执照并公示收费标准,否则就属于违规经营行为。而停车场的建设,也需要交警、国土等相关部门批准。

针对景区附近私建车位、村民随意收费,当地将如何整治规范?本报将持续关注。